

HERriot priva a Francia de su representación ante el Papa

En la Cámara francesa se dió por terminado el debate referente al mantenimiento de la Embajada cerca del Vaticano...

La Lotería hace que se descubra un terrible crimen

Los periódicos de La Habana publican el retrato de una mujer joven, española, llamada Catalina Méndez...

Confederación Nacional de Maestros

Para la Asamblea general ordinaria que ha de celebrarse en Madrid los días 23 y 24 del presente mes de Febrero...

Concurso de caminos vecinales

Otra nota del Directorio dice así: «La «Gaceta» del 29 de Enero próximo pasado publicó una relación de los trozos de carreteras que han de subastarse...

Este año ya no habrá sorteo de mozos

En el ministerio de la Guerra manifestaron que en este año no habrá ya sorteo, sino que se aplicará la nueva ley de Reclutamiento...

Unos niños prenden fuego a una choza y uno de ellos resulta carbonizado

Honda impresión en la comarca Castellón.—Un juego de niños ha sido causa de un espantoso suceso.

La vida no es cara en España

Entre las notas facilitadas por el Directorio figura una referente a los comentarios deducidos de la publicación de datos estadísticos acerca del coste de la vida...

La tuna escolar

Cuando apenas van alejándose los ecos de entusiasmo y las notas de puro españolismo y de acendrado patriotismo que han sonado en la Corte de España...

Abandono inexplicable

Es un viejo y explotado tema, y, sin embargo, siempre actual y nuevo: la salvación de los frescos de San Antonio de la Florida.

NOTICIAS MILITARES

Destinos.—Se confiere el mando del primer regimiento de Artillería ligera al coronel don Luis Caballero de Rodas y Fernández.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La agudeza de un aldeano vasco. Ante el ventanillo de pagos de un Banco de Bilbao se agolpaban numerosos personas.

Nueva sastrería

Gregorio de la Orden ofrece a sus amistades y al público en general sus servicios en la calle de Juan Bravo, 8

Sección provincial de Primera enseñanza

Nombramientos. Han sido expedidos por esta Sección provincial los siguientes nombramientos de maestras interinas.

UN DEBER DE TODOS

Es un viejo y explotado tema, y, sin embargo, siempre actual y nuevo: la salvación de los frescos de San Antonio de la Florida.



EL SEÑOR

D. Sabas Borreguero Jorge

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA

Ha fallecido en Segovia el día 6 de Febrero de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Cristeta Entero; hijos don Francisco, doña Manuela y doña Paulina; hijos políticos, doña Juana González y don Francisco Sáez; nietos, madre política doña Juana Herranz, viuda de don Manuel Entero; hermana doña Modesta, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, 7, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Trinidad, 5, al cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 8, a las diez de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

tada la actual. Goya la decoró con los inapreciables frescos de santos, majas y chisperos, en 1798. Como se ve hasta este momento, la historia no se refiere para nada al cambio de propiedad. La Casa Real era la única propietaria de la ermita y sobre ella vino ejerciendo su jurisdicción desde 1720 a 1882, fecha en que por haber aumentado la población madrileña y haberse extendido por los arrabales de la Bombilla se creyó conveniente dedicarla a la parroquia. Se hizo el arreglo con la Iglesia y se convino en traspasar «la jurisdicción, pero no la propiedad».

«Bienes de patrimonio—dice el académico don Miguel Salvador Carreras—bienes que en tal sentido afecta el Estado al usufructo de la Corona, son del Estado, sin género de duda.»

¿Qué obstáculos se oponen, pues, a que salgan de San Antonio los servicios parroquiales? Legales, ninguno. Espirituales, quizás el de no privar a los feligreses de aquella populosa barriada de un lugar para el culto religioso.

Esto, sin embargo, nos parece otra supercheria. Decir que la parroquia de San Antonio de la Florida la constituye un vecindario numeroso y alegar que, por esta razón, el culto debe seguir en una ermita en la cual no caben más de trescientas personas, es verdaderamente un contrasentido.

A lo que debiera esperarse en beneficio de los intereses eclesiásticos y en provecho del católico vecindario de la Florida, es a un local parroquial holgado y bien provisto de dependencias para aposentar los servicios del culto.

No olvidemos que ya en 1882, el convenio se hizo con carácter provisional, precisamente porque la ermita «era pequeña y no del todo apropiada». Se refiere el contrato en este punto a las discutidas pinturas de Goya. Sabido es que durante mucho tiempo se tuvieron por poco devotas. Aquellos ángeles femeninos vestidos de majas, aquellos santos rodeados de populacho jaranero como en una verbena, aquellas escenas más paganas que religiosas, habían escandalizado a los creyentes, algunos de los cuales llegaron a considerarlas como heréticas.

Las diatribas contra Goya, pintor religioso, eran del todo injustas; pero no deja de ser extraño que cuando a los intrasigentes se les brinda la ocasión de salvar sus escrúpulos se resistían a abandonar la ermita con la misma obstinación con que el año 1882 se resistían a aceptarla como lugar de culto.

Si lo que hace falta para rescatar los frescos de Goya, es sólo dinero, el Estado no puede excusarse, porque lo tiene en abundancia para la defensa de las obras artísticas. Ya hemos dicho que en los presupuestos apareció consignada la cantidad precisa para una nueva parroquia. Además el pueblo lo ha dado también en abundancia, para el mismo fin.

Todos aseguran estar interesados en el salvamento de los restos de las

maravillosas pinturas—salvar la totalidad ya es imposible—todos prometen, ofrecen y anuncian resoluciones urgentes; todos quieren, en fin, que la vergüenza de haber dejado perder una obra única en el mundo no les envuelva...y, sin embargo, los frescos de Goya se borran, se disipan, se enturbian bajo las densas capas de humo...

¿A qué habrá que esperar?

GIL FILLOL

Obispo electo de Palencia

El muy ilustre señor Parrado García, arcediano de la Catedral de Salamanca, ha sido propuesto por el nuncio de Su Santidad en España, para el obispado de Palencia.

El nuevo obispo electo de Palencia llega muy joven al episcopado y es de una familia muy distinguida de Fuensaldaña (Valladolid).

Desapareció mi resfriado gracias a las excelentes Tabletas Bayer de Aspirina.

CREDITO EXTRAORDINARIO

Francia no emprenderá acción ofensiva contra los rifeños

París.—La Cámara ha discutido el presupuesto de Guerra, votando un crédito extraordinario de nueve millones para la acción de Francia en Marruecos.

Acordó no emprender acción alguna ofensiva contra los rifeños. Fué muy elogiada la labor que viene realizando el mariscal Liautey.

Las dietas de los funcionarios públicos

La «Gaceta» de ayer publica un decreto aclarando varios artículos del Reglamento de concesión de dietas que tienen que devengar los funcionarios públicos.

Petición justa de los maestros sin plaza

La Comisión gestora de maestros aprobados sin plaza ha dirigido al Directorio Militar una razonada instancia, en la cual ruega se procure remediar la situación de un grupo de maestros que después de brillante oposición se encuentran sin desempeñar escuela.

Con el mismo fin se ha elevado una memorial a Su Majestad el Rey el día de sus cumpleaños, siendo innumerables los telegramas que se

han recibido en Palacio pidiendo a nuestro excelso Soberano apoye esta petición.

Justo es lo que piden estos jóvenes maestros, y de desear sería que un acto de clemencia llevase la tranquilidad a doscientos hogares, máxime cuando en la mente de todos está la justicia de esta petición, al mismo tiempo que se beneficiará la enseñanza con esta medida.

Audiencia provincial

Señalamientos para el mes de Febrero

Se celebrarán durante este mes los siguientes juicios:

Día 14.—Vistas de los recursos contenciosos: número 1 de 1922 y número 1 de 1924. Abogado, señor Ochoa; procurador, señor López Miguel.

Estas causas darán principio a las doce y media de la mañana.

La Academia general

El general Villalba, coronel director que fué de la Academia de Infantería, visitó ayer mañana al general Primo de Rivera, y dicha visita está relacionada sobre la creación de la Academia general.

Si desea tomar una taza de verdadero café, vaya usted al Bar Juan Bravo

El teatro en Segovia

EN JUAN BRAVO

Estreno de la opereta en tres actos «Benamor», letra de los señores Paso y del Toro, música del maestro Luna

«Benamor», como su hermana gemela «El asombro de Damasco», tiene todas las características de la opereta para triunfar: luz, color, vistosidad, caras bonitas, danzas orientales, y sobre todo música alegre, retazona y en algunos momentos vigorosa, fuerte, de pura estirpe española.

Los señores Paso y del Toro, inspirados en una leyenda persa, según ellos mismos manifiestan en su libreto, y muy conocedores de la técnica teatral y del público español, han escrito una obra picaresca, ligera, con abundantes situaciones musicales, y salpicada de frases ingeniosas y de chistes, algunos un poco duros, pero cuyo efecto borra inmediatamente la constante vena festiva que recorre todo el libreto.

La creación del tipo representativo del valor, la hidalguía y la nobleza en un español del siglo XVII, es un verdadero acierto de comediógrafos, destacando con trazo vigoroso la representación de España en el sultanato de Persia.

Pablo Luna, el insigne músico aragonés, que en estos días ha sido objeto de un homenaje de sus paisanos, al entregarle la medalla de oro de la ciudad el Ayuntamiento de Zaragoza, por sus muchos y valiosos trabajos en pro del arte nacional, ha compuesto para «Benamor» una partitura rica de inspiración y melodía,

y cuyo mejor elogio es decir que la mayor parte de sus números son ya populares, por su originalidad y casticismo.

Ayer fueron repetidos ante los insistentes aplausos del público la canción española del primer acto, las coplas del tenor cómico del segundo, el dúo de tiple y el quinteto del desafío del mismo acto; y por último, el dúo de tiple y baritono del tercero, página musical muy delicada y bella.

La interpretación de la obra, esmeradísima por parte de todos.

Dionisia Lahera, arrogante de tipo, vistió tres caprichosos y lujosos trajes, que resaltaban su belleza, y dió al personaje de «Benamor» la masculinidad que requería, sin perder por ello el perfil y gracia de su personalidad. Cantó con sumo gusto y arte su número del primer acto, el dúo de tiple del segundo, que tuvo que repetir y en todo momento destacó notablemente.

Juanita Fabra, el príncipe a la fuerza, vestida con sumo gusto, resultaba un príncipe muy lindo; su fresca y cristalina voz matizó esmeradamente el dúo de tiple con la señorita Lahera y el dúo del tercer acto con el señor Cabasés.

Nati Piñero, la esclava griega y odaliska preferida, muy bien en su papel, muy bien vestida y muy bien de cara y líneas... ¡Como para pedirle un consejo a Zaratustra!

El señor Cabasés merece un sincero elogio por la propiedad histórica de su traje; era un caballero español arrancado de los lienzos de Velázquez; rodeó su tipo de la prestancia elegante de la Corte de Felipe IV y cantó con mucho arte la vigorosa canción española el quinteto del desafío y el delicado dúo del acto último.

Muy gracioso y acertado el señor Barreto y los señores Arenas, Beltrán y Aguado.

La escena, artísticamente decorada, y el vestuario, con lujo y propiedad.

El numeroso público que concurrió a las dos secciones, satisfecho por el bello espectáculo que acababa de presenciar, prodigaba elogios a la compañía Barreto, y a la empresa del teatro Juan Bravo, que con múltiples trabajos y sacrificios sin cuento, le ha proporcionado ocasión para conocer los éxitos teatrales en Madrid, más recientes.

E. N. C.

EN CERVANTES

Segunda jornada de «El niño Rey».—Una visita a Segovia

Ayer continuó en el teatro Cervantes la proyección de la hermosa cinta cinematográfica, basada en episodios de la Revolución francesa, que lleva por título «El niño Rey».

La segunda jornada, proyectada en la función de anoche, aumentó el interés de la maravillosa película, editada a todo lujo, con la mayor propiedad, en cuanto a indumentaria y costumbres de la época, fielmente reflejadas, así como la magnificencia de las regias mansiones y poéticos jardines de Versalles.

—En esta función se proyectó también la película titulada «Una visita a Segovia», filmada en nuestra capital por la casa «La Atlántida».

La película gustó extraordinariamente, pues en ella se exhiben nuestros principales monumentos artísticos, como el Acueducto, el Alcázar, la Catedral, el atrio de San Martín y algunos rincones típicos segovianos.

Véanse, además, escenas de la vida de la ciudad, como el paseo después de la misa de doce, el desfile de las baterías de alumnos de Artillería, etc. etc.

Al aparecer sobre el lienzo algunas personas conocidas, se produjeron entre el público las naturales exclamaciones de regocijo.

La entrada, como de costumbre, un lleno.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO Y HIJO EN USO DE 1827 LEÓN

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los onces y medio kilos.

EN CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del pleno

A las ocho y media de la noche de ayer continuaron las sesiones del pleno del Ayuntamiento, correspondientes al actual período semestral.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior y se entró en la

Orden del día

Arrendamiento de cuevas

Don Elías Serven solicita autorización para establecer el cultivo de setas comestibles en las cuevas denominadas de El Parral, y se acuerda, previos los informes del señor arquitecto municipal y la Comisión de Propios, acceder a esta pretensión, en las condiciones que se determinan y previo pago del canon anual de 1.000 pesetas, a partir del 1.º de Enero de este año.

Propuesta de gratificación

El jefe del Negociado de Arbitrios propone se conceda alguna gratificación, en concepto de recompensa, al cabo segundo de la Guardia municipal don Sotero López y otros dos guardias que han confeccionado los padrones de inquilinatos, perros, carruajes y otros conceptos, para la exacción de los arbitrios correspondientes a los mismos.

Se acuerda que dicha propuesta pase de nuevo al mismo jefe de Arbitrios para que detalle los trabajos realizados por cada uno de los referidos dependientes municipales, a fin de resolver con perfecto conocimiento.

Felicitaciones

Los alguaciles, portero y cochero del Ayuntamiento, dirigieron oportunamente instancia a la Corporación,

felicitando a ésta las pascuas de Navidad.

Dada cuenta de ello a la Comisión permanente, ésta acordó agradecer esos dependientes tal atención y respecto a la gratificación que era motivo de su solicitud, otorgarles con ese motivo que el pleno del Ayuntamiento resolviera.

Este acuerdo por unanimidad se otorgue a los referidos alguaciles, porteros y cochero, la misma gratificación que les fué concedida en años anteriores.

Gratificación a fontaneros y guarda de la cacería

La Comisión de Industrias propone que con motivo de los trabajos extraordinarios realizados por fontaneros David Coca y Epitacio Fernández, y guarda de la cacería Mariano Sánchez, se les otorgue alguna gratificación y el pleno acuerda conceder a cada uno de dichos empleados la cantidad de 25 pesetas lamentando que el estado del erario municipal impida ser más generoso en esta ocasión.

Petición de recompensa

El empleado municipal interesado instancia de que se da lectura, y se le otorgue alguna recompensa por el servicio extraordinario prestado en el Hospital de epidemias asistiendo a un enfermo varioloso.

Se acuerda concederle la gratificación de 75 pesetas del capítulo imprevistos.

Y siendo las once de la noche resolvió suspender la sesión por continuarse a las ocho y media de noche de hoy.

EL MARQUES DE MAGAZ

Queda para eventualidades del servicio

La «Gaceta» de hoy publica un decreto disponiendo que el vicealmirante de la Armada don Antonio Magaz y Pels, marqués de Magaz, quede de eventualidades para el servicio de esta corte, continuando en el cargo de vocal del Directorio militar.

EN AREVALO

Timo importante

Félix Feijó denunció que en el paseo de las Paneras del Rey le habían timado, por el procedimiento de las limosnas, 3.000 pesetas dos sujetos desconocidos.

Inmediatamente, el capitán de la Guardia civil don Faustino López, dió órdenes para que las fuerzas a su mando libres de servicio salieran en diversas direcciones en busca de dichos sujetos, presentándose en el Hotel Comercio en el preciso momento en que salían en un automóvil público dos individuos que fueron reconocidos por Félix como los autores del timo de que había sido víctima.

Estrechados a preguntas terminaron por confesarse autores y llamarse José Antonio D'Silva y José María Rodríguez Alvarez.

En su poder fueron halladas las tres mil pesetas y un maletín con paquetes de billetes de anuncio, en compañía de cuyos objetos fueron puestos a disposición del juez de Instrucción, convictos y confesos del hecho.

Del Gobierno civil

La Junta de protección a la infancia

Para celebrar la sesión de reconstitución, está convocada a las cinco de esta tarde, en el despacho oficial del señor gobernador civil, la Junta provincial de protección a la Infancia y extinción de la mendicidad.

Las cuadras españolas en Francia

Las cuadras españolas de caballos de carrera hicieron el año anterior lucido papel en Francia, alcanzando diversas victorias en las pruebas más importantes. Ahora se acaba de publicar en el país vecino una interesante estadística de propietarios de cuadras ganadoras de premios en que así se acredita.

A la cabeza de los deportistas españoles triunfantes en Francia figura el conde de la Cibera, cuya cuadra, tan considerada ya en el extranjero, alcanzó diez victorias; sus premios importaron, en total, 244.180 francos.

La cuadra de don Miguel Sanz logró cinco victorias, con 46.130 francos; la del marqués de Aldama, dos victorias, con 41.350; la del marqués del Llano de San Javier, una, con 24.200 francos, y la del marqués de

San Miguel, otra, con 19.400 francos.

Entre todas las cuadras que concurrían a las fiestas hipicas de Francia, la que logró mayor número de triunfos fué la de Guesstier, que tuvo 56, y ganó 414.020 francos. Sigue la del duque de Decazes, con 557.601 francos.

Las cuadras que ganaron mayores cantidades fueron: la del Príncipe Aga Khan, 1.190.024 francos, en victorias; la del barón E. de Reichchild, 1.107.695, en 40 triunfos; Ekuayan, con 925.557, en 44; del señor Martínez de Hoz, 906.350, en 22.

¿Ha muerto el Raisuni?

Al terminar anoche el Consejo los periodistas preguntaron al presidente si había alguna noticia.

—De Marruecos—dijo el jefe del Gobierno a los informadores—afortunadamente, buenas noticias. Las columnas se mueven por partes y no ha sonado un solo tiro.

Añadió: —Hay el rumor, no confirmado de la muerte del Raisuni en el campamento de Xauen.

Conferencia de la señora de Maeztu

Como ya hemos anunciado, domingo, a las doce y media, se celebró una conferencia en el patio de la Iglesia del Círculo Mercantil, la profesora señorita María de Maeztu, hermana del conocido escritor Ramiro.

Esta conferencia ha sido organizada por la Universidad Popular y la entrada será pública.

¿SERA CIERTO?

Aún hay prisioneros de gran guerra

Lo asegura uno que acaba de evadirse de Siberia

Meiz, 5.—Después de un cautiverio de siete años en Siberia, un prisionero de guerra lorenés, llamado de Versy, acaba de regresar a su hogar, cerca de Metz.

Logró escaparse del campo de concentración, y no se enteró de la guerra hasta llegar a Leningrado.

Dice que aún quedan en Siberia un millar de prisioneros de guerra que ignoran el término de la guerra.

Contra la importación de trigos

Valladolid.—Ante las noticias que circulan respecto a que muy pronto se permitirá la importación de trigo extranjero, los agricultores y ganaderos de Aragón enviaron a esta capital un representante, quien ha conversado con la Junta directiva de la Asociación de Harineros de Castilla la Vieja.

También visitó el representante Aragón a otras entidades agrarias. Después de estas entrevistas el

representante aragonés y el secretario de la Asociación de Harineros han marchado a Madrid, para conferenciar con el presidente del Directorio. Los agricultores y harineros estiman improcedente la importación de trigo extranjero, porque afirman que son bastantes las existencias de trigo en la Península para el abastecimiento nacional hasta la próxima recolección.

Noticias de Marruecos

Detalles de una sorpresa Melilla, 5.—Se tienen detalles del castigo infligido por la arca del comandante Varela a las guardias enemigas establecidas en el contrafuerte de Yebel Uddia. Con la harca iban algunos indígenas afectados, mandados por los capitanes Lázaro y Rapatza, y tenientes Medialdea y Espoñera.

Nuestros indígenas oyeron las canciones del enemigo, ajeno al peligro que le amenazaba. El comandante Varela arrojó la primera bomba, que fué la señal para que empezase el ataque. El enemigo, sorprendido por el fuego, trató inútilmente de hacerse fuerte en las casas próximas, huyendo después ante la imposibilidad de mantenerse allí.

Ecos de la provincia

Martin Miguel

Boda de rumbo El día 25 del pasado Enero se verificó la unión con los indisolubles lazos del matrimonio de los jóvenes de esta localidad Anastasio Casado Yagüe y Nicereta Rincón Pérez; él, hijo del práctico e inteligente albañil don Rafael Casado y doña Baltasara Yagüe, y ella, hija de don Gregorio Rincón y doña Francisca Pérez, ricos labradores; ambos, de este pueblo.

Bendijo la unión el dignísimo cura párroco de esta parroquia don Felipe Galán Arribas. Fueron apadrinados por don Mariano Yagüe Barrio y doña Leonides Casado Yagüe, hermanos del novio. Después de la ceremonia nupcial, los invitados, que eran numerosos, fueron obsequiados con un espléndido y exquisito refresco, y después, la gente joven, se dedicó a rendir culto a Terpsicore; a la hora de la comida reinaba gran alegría, en la que fueron agasajados con una succulenta comida; después, el grupo de invitados se dirigió a la puerta de la iglesia parroquial a bailar la clásica entrada, donde se destacó la agilidad y maestría de los señores don Marcelino Rincón, industrial de la Corte; don Victoriano Sanz y Sanz y don Abraham Rincón, de esta localidad; acto seguido la comitiva se dirigió a la Plaza, donde se preparó un animado baile de rueda, amenizado por los afamados dulzaineros Paulino Gómez (Tocino), de Abades, y Mariano, de Valverde del Majano; en el cual se realizó la ceremonia de entregar las prendas regalaos a los novios, que fueron innumerables.

La novia, que vestía precioso traje negro, estaba encantadora, luciendo sobre su cabeza, monísima corona de azahar. El novio vestía de etiqueta. Los nuevos esposos, que han salido en viaje de novios, reciben mi más cordial y expresiva enhorabuena, así como sus familias, deseándoles una larga e interminable luna de miel.

CORRESPONSAL



En el mercado semanal de ayer, triunfó, entre todos los vendedores ambulantes y propagandistas de específicos, un joven que se hacía acompañar de una mona que era una verdadera monada.

Encaramado el protagonista sobre una mesa, que no era precisamente de «pintado pino», tenía a su lado a la mona, vestida con un traje de volantes de encendidos tonos, y tocada la cabeza con un coquetón sombrero del mismo color. Aquella mona manejaba el fusil con verdadera destreza, respondiendo a los toques agudos de una trompa de caza. Y en los ratos de descanso se entregaba con verdadero deleite a la tarea de comer dulces y otras golosinas.

DE SOCIEDAD

Viajes De Segovia se trasladaron a Avila don Francisco Camprubi Vila y don Luis Camprubi Gadez. Ayer noche regresó de Madrid la distinguida señora del teniente coronel de Artillería, señor Varela. Mejorado Se encuentra notablemente mejorado de la grave dolencia que le refiene en cama desde hace varios días, el profesor de Instrucción primaria del Correccional de Segovia, don Antonio Martín, al que deseamos un rápido y total restablecimiento.

De días Mañana, San Ricardo, están de días la señora viuda de Quintanilla, el párroco de San Millán señor Barriolomé, el profesor auxiliar del Instituto, señor Riesco, el impresor señor Fuertes y el almacenista de cereales señor Martín.

Enfermos Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro querido amigo y compañero de Redacción, don Gonzalo España.

El obispo de Segovia en Avila Ayer salió para Avila el ilustrísimo prelado de la Diócesis, doctor don Manuel de Castro Alonso, hospedándose en el Palacio Episcopal.

Nuevos títulos de Castilla Disponiendo se expida Real carta de sucesión en los títulos de marqués de Dos Aguas y vizconde de Batera a favor de doña María de la Concepción Dasi y Moreno, y en el de conde de Malladas, a favor de don José Pedro Díaz Agero y Ojeto.

Una boda El jueves se celebró en la capilla de Santa Bárbara de la Catedral, de esta capital, el enlace matrimonial de la señorita María Santos Martín, hija del acaudalado labrador de Pinarregirillo don Pío, con el joven don Inocencio Martín Pesquera.

Actuaron de padrinos doña Ursula Roda y don José Martín. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en el hotel Victoria.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio. D. E. P. Ha fallecido en esta ciudad el culto médico don Sabas Borreguero, el cual residía en Segovia desde hace bastantes años, en que dejó de ejercer su profesión, que desempeñó con acierto en el pueblo de Vegas de Matute.

El señor Borreguero supo en Segovia captarse grandes simpatías por la integridad de su carácter y su trato caballeroso. El fallecimiento ha sido muy lamentado en la buena sociedad segoviana.

A su esposa doña Cristeta Entero, e hijos, madre política señora viuda de Entero, hijo político don Francisco Sáez, y demás familia, enviamos el más sentido pésame.

Próximo enlace Para el día 19 de Febrero está concertado el matrimonio de don Angel Esteban Fernández, ilustrado profesor de primera enseñanza, con residencia en la estación de El Espinar, y la bella señorita Filiberta Yagüe Llorente, maestra nacional.

A los futuros esposos enviamos la más cordial enhorabuena. Sepelio Ayer tarde fueron conducidos a la última morada los restos mortales de la virtuosa y amable señora doña Alejandra González Moreno, esposa que fué del reputado comerciante don Manuel Pérez, asistiendo al triste acto un numeroso acompañamiento, como testimonio de consoladora simpatía hacia la familia de la señora finada.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos: A don G. Lubián, 3.993,57 pesetas. A don M. Herrero, 29,64. A don R. Arango, 18.330,24.

Al señor jefe de Telégrafos, pesetas 1.734,89. A don P. Carabias, 209,12. A don A. Mate, 210,77. A don V. Carrasco, 246,99. A don R. Carrasco, 53,35. A don A. Mazarriaga, 25,93. A don J. Torres, 50. A don E. Antoranz, 257,28.

Al señor jefe de Vigilancia, 32,94. Al señor jefe de Seguridad, 32,94. A don M. Marcos, 436,36. A don A. Llenín, 2.000. A don J. Pérez, 150,67. Al señor administrador de Correos, 1.812,85. A don P. Antón, 320,24. A don J. Cabello, 2.246. A don M. García, 2.305. Al señor habilitado de Montes, 661,72.

Al señor gobernador civil, 45,69. Al señor depositario pagador, 39,52. Al fd. id. id., 9,20. Al fd. id. id., 1.045.

Chocolate Zuricalday Sección de espectáculos Teatro Juan Bravo Funciones para hoy, viernes: Despedida de la compañía de Pedro Barreto.

A las seis y cuarto y diez y media, estreno de la lindísima y aplaudida opereta en tres actos, el segundo, dividido en dos cuadros, titulada «El duquesito o La Corte de Versalles».

Segovia religioso Las salves de la Fuencisla Las salves que los sábados se cantarán en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, durante el actual mes de Febrero, darán comienzo a las cuatro de la tarde en punto, en vez de las cuatro y media, como anunciamos hace días.

SUETOS Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas c/aja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

Mejorada Está mas aliviada de la enfermedad que la retuvo varios días en el lecho, doña Fausta Lobo, viuda de Alvarez, del comercio de esta capital.

Ejercicios de tiro de cañón Mañana, a las dos de la tarde, saldrán los alumnos de la Academia de Artillería formados a Baterías, donde se ejercitarán en el tiro de cañón.

Razón tiene el público que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la marca El Cafeto ES LA MEJOR Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Fino Laina "Domecq," Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 684,1 Dirección del viento Oeste Temperatura máxima 9,4

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 682,2 Dirección de viento Este Temperatura mínima (protegido) 1,6

(bajo cero). Pronóstico del tiempo: despejado.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE El Rey a Aranjuez

Esta mañana, acompañado del marqués de Viana y del conde de Maceda, marchó el Rey a Aranjuez, donde pasará el día. La princesa de Salm-Salm En el expreso de Irún llegó esta mañana a Madrid la princesa de Salm-Salm.

En la estación se hallaba la Reina Victoria, con la que, después de descansar en Palacio, paseó por la población.

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con los subsecretarios de Fomento, Trabajo e Instrucción. Le visitó una comisión de fuerzas vivas de Melilla, interesándole en la resolución de varios problemas que afectan a aquella plaza.

La nueva ley de Reclutamiento

La «Gaceta» de hoy publica una circular de Guerra, disponiendo que los preceptos del decreto-ley de Marzo del año último, se apliquen a los mozos alistados en el año actual y a los procedentes de años anteriores.

En su virtud, y como el citado decreto dispone que ingresen en filas todos los mozos que resulten útiles de la revisión, no se efectuará el sorteo en el mes de Febrero. El plazo para acogerse a los beneficios de la ley termina en 31 de Julio, hasta cuya fecha se pueden ingresar las cuotas correspondientes.

Noticias de Melilla

El general Sanjurjo inspeccionó los servicios en Dar Drius y Dar Quebdanni. Las escuadrillas reconocieron y bombardearon las guardias enemigas del Ker, de Sebi y Benibugari.

La Casa de las Medias

Mañana sábado y el lunes próximo saca a la venta nuevos artículos, resto de la GRAN PARTIDA que a precios de saldo está realizando EL QUE MAS BARATO VENDE - Visitar la Casa de las Medias -

Practicante de farmacia

Se ofrece, casado, de veintidós años de edad, y nueve de práctica. En la Administración de este periódico darán razón.

Traspaso tienda de ultramarinos, y venta jardinería de dos ruedas, con cuatro asientos, enganchada Para tratar, con Francisco Sanz, San Frutos, número 11.

Ama de cría casada, de treinta y tres años de edad desea criar en su casa. Dirigirse a Verónica Maroto, en Narros de Cuéllar.

- MONTES - FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

- TRASPASO - Se hace del bar Cervantes, con géneros de las mejores marcas y enseres nuevos, en pesetas 10.000, que es la mitad de su valor. Para tratar, en el mismo, con José Duque, Cervantes, núm. 2.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS, RECIBIDOS and Precio Medio kilogr. Rows include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Lenguados, Lenguadinas, Pajeles, Calamares, Chicharros, Gambas.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 684,1 Dirección del viento Oeste Temperatura máxima 9,4

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 682,2 Dirección de viento Este Temperatura mínima (protegido) 1,6

(bajo cero). Pronóstico del tiempo: despejado.

Advertisement for 'Nuevos tipos de lámparas METAL SIN PICO' with details about Monowáticas, 1 1/2 watio, opal, and LUZ DEL DIA. Includes contact information for EN PUERTA DEL SOL, 1.—MADRID.

Advertisement for 'LIBROS' with 'Venta a largos plazos de las principales Casas Editoriales de España'. Includes 'CATÁLOGOS Y CONDICIONES DE ADQUISICION EN EL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES' and contact for DON JORGE ZURDO BRAGULAT.

Advertisement for '¡Importantísimo! EL BARATO (Frente a Parareda)' with details about liquidating stock and contact information.

Advertisement for 'HEMORROIDES (Almorranas) VARICES (Llagas en las piernas)' with details about radical cure and contact information.

Advertisement for 'VENEREO Y SIFILIS' with details about general medicine and contact information for ROMERO - MEDICO.

Advertisement for 'Obsequio de la Sociedad Nestlé' with details about a contest and contact information.

Advertisement for 'Casino de "La Unión," de Cantalejo CONCURSO' with details about a contest and contact information.

Advertisement for 'Academia de Artillería SUBASTA' with details about a public auction and contact information.

Advertisement for 'J. H. de Nicolás Médico-Oculista' with details about an eye clinic and contact information.

Advertisement for 'Venta (por ausencia) de una casa en Segovia' with details about a property sale and contact information.

Large advertisement for 'LA CASA DE LAS MEDIAS' with the slogan '¡¡POR FIN LLEGÓ!!' and details about clothing and contact information.

- Agricultores -

¿POR QUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RÁPIDA ASIMILACIÓN.
 POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.
 POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.
 POR PODER EMPLEARSE en cobertura AUN EN ÉPOCAS DE SEQUÍA.
 POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO.
 POR SER producto de pureza garantizado y no contener substancias perjudiciales.

POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES.
 POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL, la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES

Para informes y cotizaciones dirigirse a **Florentino Zurdo (Arévalo)**

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA SU
 ... VENTA EN LAS PROVINCIAS DE ...

Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
 Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
 En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



Callo Elixir
 que pronto lo fortalecerá
 Medicamento aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía
 Más de 2000 médicos nos han escrito que lo utilizan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias.
 De sabor agradable y efecto rápido
 El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. - Precio plus. 4.50
 Compralo hoy mismo en cualquier farmacia

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid
 es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

TUBERIA DE GRES

LADRILLOS REFRACTARIOS

FABRICA: PACIFICO, 12

Madrid Teléfono 17-65 M



Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia
 Pago altos precios
 Pidan lista de precios enviada gratis
 M. GALVEZ, CRUZ, 1. MADRID (12)

AUTOMOVILISTAS

Podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G. López
 Avenida de Navarro Reverter, 10

- VALENCIA -

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 90 reales la fanega.
 Centeno, a 67 id. id.
 Cebada, a 57,50 id. id.
 Algarrobas, a 72 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,50 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a id. 16,75.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 14,57.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18 id.

AREVALO

Trigo, a 88-90 reales las 94 libras.

Centeno, a 68-70 id. id.

Cebada, a 62-5 id. la fanega

Algarrobas, a 69-70 id. id.

SEPLUVEDA

Trigo a 21 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 18 id. id.

Cebada, a 16 id. id.

Avena, a 14 id. id.

Algarrobas, a 20 id. id.

Yeros, a 20 id. id.

MIENTRAS NO SE DEBE A YEMAR
EL ESTOMAGO ARTIFICIAL
 NO CURARA SU AFECION DEL ESTOMAGO
 ASI LO DICEN MILLARES DE CONVENCIDOS
¡NO TIENE RIVAL!
 SE VENDE EN TODAS PARTES
 AGENTES J. URIACH Y C^{IA}
 BRUCH, 49 - BARCELONA

Motores Körting

desde 4 a 1.000 caballos
MOTORES DIESEL,
MOTORES a GAS POBRE,
BOMBAS para el RIEGO
HUGO KATTWINKEL
 Almacenes de maquinaria
 Madrid (A. p. 677), Núñez de Balboa, 6. Barcelona
 Viladomat, 158 y 160

- ACEITES FINOS DE OLIVA -

del excelentísimo señor marqués de Romero Toro

ALCAUDETE (Jaén)

Agentes para AVILA, SALAMANCA y SEGOVIA

LOPEZ & DE JUAN

APARTADO 26.-AVILA

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO

PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos

(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.-MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID

Teléfono 51-52/M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al **Apartado de Correos 813, de Madrid** de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonará mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se piden referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjense al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

DEPILATORIO JOVINCELA
 EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
 ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS
 POR EL 300 de OTROS DEPILATORIOS
 Se vende en todas partes

Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS
 (Depilación eléctrica)
 Se vende a 6 pesetas en la farmacia de la Cruz Roja, 7, droguerías y perfumerías.-SEGOVIA.

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 1

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Buiwer

LIBRO PRIMERO

CAPITULO PRIMERO

El encantador y el guerrero

Corría el verano del año de 1491, cuando los ejércitos de Fernando V e Isabel I pusieron sitio a la imperial ciudad de Granada.

Eran todavía las primeras horas de la noche, y la luna, que acababa de aparecer en el horizonte a través de la transparente atmósfera de Andalucía, vertía sus pálidos rayos sobre el inmenso y ruidoso campamento del ejército castellano, iluminando con una ráfaga de sombría luz las blancas y elevadas cimas de Sierra-Nevada,

cuya desnudez formaba un hermoso contraste con la verde y robusta vegetación del valle que se extendía a su falda, y que ni la mano del hombre ni el paso destructor de los ejércitos había logrado destruir.

En las angostas calles de la ciudad moruna distinguíanse aquella noche numerosos grupos: unos, olvidándose completamente del estrecho bloqueo que oprimía la ciudad, escuchaban con la mayor indiferencia el animado relato de los desesperados esfuerzos con que la morisca rechazaba los ataques del ejército cristiano, o se entretenían con las encantadoras historias de un improvisador oriental; otros, conversaban con tales gestos y tan animado diálogo, como nunca suceso alguno logró excitar en la indolente y pereza organizadora de las razas orientales.

Pero aquellos grupos, aquellas asambleas reunidas en los sitios más públicos, no hacían más que realzar el solemne y melancólico reposo en que yacía envuelto el resto de la ciudad sitiada.

Un hombre de elevada estatura, con los ojos bajos y los brazos cruzados bajo su larga y holgada túnica, que le cubría hasta los pies, atravesó entonces las calles de la ciudad, solo e indiferente, al parecer a todo, lo que le rodeaba.

Pero no demostraban la misma indiferencia los grupos que atravesaban melancólicamente, y que se abrían con respeto para franquearle el paso.

—¡Dios es grande!—exclamaba uno atemorizado; y él sea con nosotros, porque ese es Almamen el Hechicero.

—Sí, el que ha logrado encerrar el valor de Boabdil el Chico bajo la lleve de sus encantos.

—Quisiera maldecirle—añadió otro pasándose la mano por la barba, y sin embargo, no me atrevo.

—Pero dicen—repuso un tercero con acento de duda—que el Mago ha prometido solemnemente, que cuando los hombres desfallezcan, los grandes genios pelearán y salvarán a Granada.

—¡Allah Achbar! Lo que es, es. Lo que ha de ser, será infaliblemente—exclamó otro de los festigos con toda la solemnidad de un profeta.

Pero cualquiera que fuesen los sentimientos de terror, de execración, de temor o esperanza que animaban a los que proferían estas palabras, cada grupo, como hemos dicho antes, abría paso a Almamen, y bajaba la voz cuanto podía para que sus murmullos no pudiesen llegar a los oídos del Mago.

Pasando al través del Zacatín (hermosa calle que atravesaba el Gran Bazar), el temido Hechicero subió por una estrecha y peligrosa escalera, y llegó al fin a la muralla que rodeaba el gran palacio y colosal fortaleza de la Alhambra.

El centinela, colocado a la puerta, saludó respetuosamente a Almamen, dejándole pasar en silencio, y pocos momentos después, aquella severa forma se perdía entre las solitarias bóvedas de follaje que poblaban los jardines, y en cuyas plazoletas brillaban al pálido rayo de la luna los plateados surtidores de las fuentes egipcias. Sobre este delicioso paisaje alzábanse las encastilladas alturas de la Alhambra, y a su derecha las famosas Torres Bermejas, cuyo misterioso origen se pierde en las oscuras edades de las expediciones de los Fenicios.

Almamen detuvo sus pasos y contempló por algunos momentos aquel espectáculo magnífico.

—¿Es posible—murmuró con acento sombrío—que fuese más hermoso el ponderado Eden? ¿Y habrá de ser este paraíso profanado por el Nazareno vencedor? ¡Pero qué importa! Las creencias se ven reemplazadas por otras creencias, las razas por las razas, hasta que, al cabo de los siglos, todo vuelve a su primer punto de par-